科技创新达人的青春追梦历程

卫鑫杰，男，出生于1996年12月，大学本科，共青团员，来自武汉华夏理工学院机电工程学院机械设计制造及其自动化专业1151班，将于2019年7月毕业。他是校科研团队核心成员之一，国旗护卫队十二届队员及十三届班委。因为科技创新成果突出，于2017年4月17日创立武汉市康鑫琪智能科技有限公司并担任执行董事，进行科研产品转化，并入驻校大学生创新创业孵化基地。

他带领公司团队先后研发和运作智能多功能晾衣设备、智能光电锁和共享快递柜等产品。其中“智能光电锁”项目参加武汉市科技成果转化活动并获得三家公司的投资意向。目前公司主要进行产品的研发和市场化进程，项目发展态势良好，拥有阿里云与庆科信息等行业巨头的支持，受到学校的大力扶持，相关项目已得到教育部大学生创新创业计划的立项。公司一方面自己筹集资金进行项目运作，同时也积极参加科技成果转化和商业化运作类型的竞赛。

积极参加各种社团活动，提升个人能力与拓宽社群

大一是最有激情的，是确立自己发展方向与模式的关键期，同时也很容易挖掘一些自己的特质。卫鑫杰大一时参加了国旗护卫队、校青协、校学生会、PI团队、手工坊等，学习了大量的新鲜事物，进过积极的探索，卫鑫杰同学确定以智能科技类为目标的创新研发方向。也就是这些铺垫，让他在之后所有的科研比赛和做事上都拥有自己的独立的项目和想法。在公司团队的组建和管理中也更是受益匪浅，从公司成员到公司文化建设。

积极参与科研竞赛活动，参与项目发展的全过程

卫鑫杰同学参加比赛获得省级及以上大奖十余项，拿奖拿得手软，他的体会是“所有的科技创新都是源于我们对专业知识的生活实际运用”。当然，这些奖项的背后，是他和团队成员们夜以继日的努力，策划书不知道改了多少遍，PPT不知道练习了多少个30遍，整个寒假每天晚上的三点睡觉，第二天早晨的9点起来一直坐在电脑前的又一个轮回。在实验室的小帐篷里不知道住了多少个夜晚。

从创新到创业所要走的路受到的挑战太多，从产品的标准化生产，到各种检测，市场调查，生产，推广，任何一个部分都需要去考虑周到，所以卫鑫杰同学深刻认识到团队的重要性，个人力量是渺小的，团队才能帮你实现无限可能。在创新项目落地和向市场推广的过程中，他注重发展和壮大团队，帮助团队成员不断积累经验和快速成长。他经常向团队成员宣传科技创新对公司发展的重要意义，以科技创新为根基的创业才会成长的更好。

团队成员齐心协力，彼此成就共同成长

卫鑫杰同学认为：抛弃不放弃的前提是包容和认可，一个强大的团队肯定是差异性最大的团队，因为同性相斥，都是这个方向的强者难免竞争，而对于一个差异化大的团队，你会因为别人所擅长的去认可别人，也会在自己所擅长的地方得到一个合适的团队位置。

而经常存在的现象就是，新人一进来做做事觉得他这件事做的太差了，就想着换人，不待见，排挤。我觉的每个人都很平凡同时也很优秀，无法要求别人和自己一样，同时自己也不见得什么都如别人。是否明白培养一个人需要多久，换了再从头培养，让他有团队认同感，有团队的情怀，我觉得几乎是做不到的，那么就请像父母不会嫌弃自己孩子一样。

每个人都是有温度的，请以长久之计待之。最后会发现，做一些事不需要给对方交代什么，直接说做什么就好，然后也不用担心。因为你们一起经历过很多事，有感情基础，有共同的追求认知。不要太浮躁，听这个抱怨团队的谁啥都做不了，自己和找到知己一样聊的不亦乐乎。更不要想着这个经历还没完就迫不及待的去等着换人。之所以有这份感触正是因为经历了很多事想明白的，如国旗班，每个人特质不同，自然有所区别，但是我会发现他的短处也是我的“短处”，这就是短板效应，因为我们是一个集体，一人犯错不及格全体受罚，慢慢的我们不仅仅懂得了包容也懂得了携手共进。同时收获的也是一辈子的财富！

努力提升自己的眼界，格局铸就全面发展
格局这种东西不是一天两天培养起来的，需要长久的认知感悟，就像你认为自己的想法很棒，但是闭门造车么，也许你出了校门就会知道别人比自己高多少，一个再优秀的人如果格局不够都会限制自己的发展，有个学弟感觉口才能力都挺好，正在卫鑫杰准备找他聊聊的时候，却被人拦了下来，原因就是格局，学弟觉得自己的想法太棒了，都甚至连项目都不想给导师看。如果说能力是成功的天梯，那么格局就会决定你能走多高，你有通向顶峰的能力可是也许格局会把你拦下半山腰。同时也要包容比自己强的人，你觉得自己必须是老大，没问题，但是别忘了你只是某些方面的老大，如果你嫉妒手下比自己强，那么你们整合团队的发展我觉得都会马上遇到瓶颈。提升自己格局的办法就是不断的参加各种活动，不停的冲击自己原有的认知。
    奋斗的青春最有味，不会后悔，同时也让未来充满光明。卫鑫杰同学从不讲自己的家境如何，因为他知道，自强不息就可以改变现状。

科技创新成果获得省级及以上荣誉十余项：

一、国家级荣誉

（一）2018年4月 荣获共青团中央、全国学联“中国大学生自强之星提名奖”及“中国大学生新东方自强奖学金”； 

（二）2017年12月 荣获“全国三维数字化创新设计大赛”国家级一等奖、二等奖； 

（三）2017年7月 荣获“全国大学生电子商务创新创意及创业挑战赛”国家级银奖（省级特等奖）；

（四）2017年10月 物联网行业内阿里云&庆科信息“破局”物联网大赛，全国十强；

（五）2017年11月 负责项目获得教育部2017和2018全国大学生创新创业训练计划立项。

省级荣誉 

（一）2016年12月荣获“华舟应急杯-湖北省大学生创新设计大赛” 二等奖；
（二）2017年3月 荣获“全国大学生工程训练综合能力竞赛”省二等奖；

（三）2017年8月 荣获“全国大学生互联网+创新创业大赛”省级银奖；
（四）2017年11月 荣获“第三届海峡两岸青年大学生创新创业邀请赛”十强；

（五）2018年5月 荣获创青春 ·全国大学生创新创业大赛省级银奖；
（六）2018年5月荣获“全国大学生机械创新设计大赛”湖北赛区二等奖。


